



依靠内容的“鲜活”和方式的“鲜活”

乳山党史学习教育走“新”更走心

自从党史学习教育开展以来,乳山市结合“一滴乳汁一百年”党史学习教育主题,掀起党史学习教育热潮,依靠内容的“鲜活”和方式的“鲜活”,上好党史教育“必修课”,吸收好红色基因“营养剂”,让党史学习“鲜活”起来,不断增强学习的针对性和实效性,推进党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

用好“本土教材” 讲好“红色故事”

“唱支山歌给党听,我把党来比母亲,母亲只生了我的身,党的光辉照我心……”近日,嘹亮童声在威海马石山红色教育基地上空响起,乳山市光明街小学组织师以歌曲快闪活动等形式,向党的百岁生日献礼。

在马石山十勇士纪念馆,孩子们参观学习革命历史、倾听先烈故事,深切感受以马石山十勇士为代表的400余名八路军指战员,舍生忘死掩护6000余名群众突出重围的伟大壮举。随后,师生一起向革命英雄敬献鲜花、默哀敬礼,向那些为了国家独立和民族解放而牺牲的烈士们表达了最崇高的敬意。

“正是因为革命先烈们的牺牲,才有了我们今天的幸福生活。我们应该牢牢记住他们的事迹,好好学习天天向上,长大后为祖国为人民奉献自己的所有力量!”光明街小学学生力润泽说。

参观马石山十勇士纪念馆、参观胶东育儿所纪念馆、党旗下宣誓、观看舞台剧《乳娘》……在乳山,像这样立足本土红色资源,追寻红色足迹、传颂红色经典的学习模式,已成为全市开展党史学习教育的重要载体之一。

在党史学习教育中,乳山市充分挖掘利用红色文化资源,结合马石山十勇士纪念馆、胶东育儿所、胶东公学、胶东特委诞生地历史陈列馆等多处红色基地开展党史学习教育,用活用好本土“红色教材”,引导人们强化红色记忆、弘扬革命传统、推动生动实践,吸引人们在参与中增进对红色文化的理解认同,更好感党恩、听党话、跟党走。

胶东育儿所也成了党史学习教育的重要“打卡地”。结合职业相关,乳山市机关幼儿园组织全体教师走进胶东育儿所纪念馆,在讲解员的带领下,老师们聆听了乳娘哺育乳儿、乳儿感恩寻亲等故事,并一同观看了舞台剧《乳娘》,重温乳娘在烽火岁月中展示出的“忠心向党、大爱无疆”的精神。参观结束后,老师们还为田家村村民带来了诗朗诵、舞蹈、革命歌曲大联唱等一系列红色文艺节目,通过开展一系列红色教育活动,为建党百年献礼。

“乳娘们用伟大的母爱保护革命的火种,令人敬佩。作为党员教师,我要让孩子们学会珍惜美好的生活,让他们爱家更爱国!”园长王红妮表示,让老师们能够现场感受到乳娘保护乳儿的大爱事迹,然后将爱传递给幼儿园的孩子和家长,争做新时代的乳娘。

为深入推进党史学习教育,引导广大党员、干部坚定理想信念,乳山市各个基层党支部也组织开展“祭英烈、悟党史、寻初心”活动,体会革命先烈对理想信念的执著追求,在学党史中要秉持勤勉为民奋进、为民解题办实事的服务意识。在纪念馆前,面朝鲜红的党旗,党员们重温了入党誓词,许下对党和人民的庄严承诺。“我深深地感受到我们现在的和平安静的生活来之不易,所以在今年的工作中,我作为一名基层党员,一定会努力工作,不忘初心,牢记使命,对得起英烈们付出的鲜血和生命。”

“云端”学党史 走“新”更走心

“虽然这份誓词饱经沧桑、陈旧模糊,但目睹者无不深深震撼于书写者贺页朵对革命的坚定信念、对党的无限忠诚……”近日,在崖子镇康家夼村党员活动室,党员们通过“乳山市新时代文明实践智慧云平台”观看微纪录片《见证初心和使命的“十一书”》,第一集中贺页朵的“宣誓书”,真实地展示了共产党员的初心和使命,让党员们回忆起自己入党的心路历程。

为方便基层党员群众学习党史,乳山市利用新时代文明实践智慧云平台,增设了“理响乳山——党史学习教育”子栏目,新增“四史”学习视频资料200余个,通过“线上搭平台”方式开展党史学习教育。同时,乳山市还通过电视台、报纸、“母爱乳山”APP等媒体平台开设“学党史 悟思想 办实事 开新局”等专题专栏,满足全市党员群众学习需求。

“当年条件再艰苦,我们党员都要带头干、加油干,现在社会进步了,我们更不能拉下,也要走在前、冲在前,给大家伙带个好头儿。”康家夼老党员说,村里一般利用“会前半小时”的时间来学党史,回顾历史才能更好地展望未来,为乡村振兴贡献一份力量。

在将“云平台”用好用活的同时,“乳山大喇叭”也在街头巷尾发挥着作用。崖子镇台上村推行了“听喇叭学党史”活动,以村党支部的大喇叭为主要工具,安排专职人员精心挑选与胶东有关的党史小知识、党史故事等内容,通过音频方式讲给党员群众听。



“云端”学党史走“新”更走心

“通过村上的大喇叭,聆听到党的声音,学习了党的历史,让我深受鼓舞。作为一名老党员,我会继续听党话、感党恩、跟党走,多位村民办实事、办好事。”村里老党员成了大喇叭的忠实粉丝,每天都盼着听一段党史故事。

与此同时,台上村还创新利用抖音、快手等短视频平台,邀请老党员在线直播,为网友们讲述发生在乳山的可歌可泣的党史故事,让更多的人了解乳山红色历史。

“老带新”学党史 红色基因代代传

近日,在诸往镇九龙圈村的104岁老党员李翠玉家中,几名小志愿者围坐在老人身边,听她讲述发生在乳山的革命故事。有着80余年党龄的李翠玉诉说“追求进步”的入党初心时,仍然眼眶湿润,难掩心中激动。

让红色精神熠熠生辉,乳山市文明办、市志愿服务联合会、大拇指青公益中心联合开展“知史爱党薪火相传——听老党员讲初心故事”活动,发动学生志愿者走访、慰问建国前老党员,听他们讲初心故事。活动期间,志愿者陪老党员们一起重温入党誓词。经过此次活动,小志愿者们表示将牢记青少年的使命,向老党员学习,为成为建设祖国的人才而努力。

为传承红色基因,培育时代新人,乳山市通过开展“老少结对”共话党史,丰富党史“学习模式”,让学生们通过听老党员、老干部讲党史,更加珍惜现在的幸福生活,更好地做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

在龙角山村党员活动室,育黎镇离退休老党员们和育黎镇中心学校少先队员们也来了一场“思想碰撞”。活动中,老党员们结合自己亲身经历的龙角山水库建设过程,讲述了社会主义建设史,讲述“红色育黎”经典故事,讲述建党百年步步辉煌感人故事,一些参观过胶东育儿所的学生们也分享乳娘可歌可泣的英雄故事,表达了他们弘扬“红色乳山”精神,努力学好本领将来报效祖国的家国情怀。

而在乳山银滩,来自天南海北的外地人在这里汇聚,他们结合自己的丰富经历为青少年上了生动一课。乳山市滨海新区颐和社区党支部组织党员与青少年开展“党史教育入童心 红色基因代代传”活动,共同参观了胶东公学历史陈列馆后,社区党支部的老党员带领青少年回顾了党的历史,还结合自身经历与体会讲述了自己参加工作的故事以及入党经历,用亲身经历给孩子们形象生动的一课,让青少年对党的历史有了更深刻的认识和感悟。

乳山市老年大学艺术团的学员也走进学校,与师生共同挥毫泼墨,写下了一首首气壮山河的革命诗词,在老少的欢声笑语和美妙诗词中,师生与乳山市老年大学的老党员一起重温党创造的辉煌历史。“老少相碰撞,一起学党史,既能缓解老人们的寂寞,又能传承红色基因,坚定红色信仰。我们将多开展这种活动。”西苑学校教务处副主任程晓明说。

(于瑄)

威海文登区公交车变身“党史移动课堂”

本报威海4月26日讯(记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍)

4月20日,一辆车身印有“建党百年,盛世华夏”字样的公交车正缓缓驶向天福山方向。车厢里,一位讲解员把沿途的红色革命故事娓娓道来:“乘客们,下一站我们就要到达天福山起义纪念馆。1937年12月24日,胶东特委书记理琪等同志领导和发动了威震胶东的抗日武装起义——天福山起义……现在,请大家跟我一起唱首歌吧?没有共产党,就没有新中国……”车内气氛热烈,乘客们情绪高昂,在志愿者的带领下齐唱红歌。

这是威海公交集团文登公司根据上级党委要求,新推出的“红色公交”,通过“公交+文化+旅游”的模式,除了满足市民日常通勤需求之外,连结公交线路沿线红色文化和旅游资源,常规线路走出个性化的姿势,以“常规+定制”的模式运营,为市民、游客寻城市文化印记创造更经济、更舒心、更便捷的交通条件。

走进车厢,一张鲜红色“不忘初心”的展板映入眼帘,车厢两侧张贴着天福山起义纪念馆图文介绍,车尾被“学党史、悟思想、办实事、开新局”红色宣传海报张贴一新,车厢报刊袋里面装着党史学习书及红色教育基地简介,就连每个拉手、每个座套都体现出公司党建服务品牌“一路有党·惠风和畅”……整个车厢生动展现出中国共产党团结带领中国人民不忘初心、牢记使命、艰苦奋斗的百年光辉历程。

威海公交集团文登公司综合客流、路线等因素,结合党史学习教育,将公交专车与党史学习教



育深度融合,充分利用公交车流动分散、辐射面广、贴近群众的特点,依托车厢载体设置党史学习教育公益广告,在文登选取开通了大水泊、六度寺、崔家口三条线路做为文登红色公交,根据路线各自印刷了天福山起义、昆嵛山红军游击队、山东人民抗日救国第三军的简明介绍,让群众在沉浸式体验中感受党史学习教育氛围,打造更亲民的党史学习教育流动阵地,把党史学习教育工作做细、做实。目前三条线路已覆盖全区近300个村庄和社区。

通过定期开展理论宣讲培训,选拔培养部分志愿者作为车厢讲堂的宣讲员,成立“惠风和畅”志愿服务宣讲队,使公交车变身为市民学习党史的“移动课堂”。后续,文登公交将打造更多辆红色车厢和红色驿站,让党旗在文登的大街小巷高高飘扬,为建党100周年献上一份特殊礼物。

■本版编辑:于涵 ■美编/组版:邵舒琨

威海女职工张桂林 获全国五一巾帼标兵称号



人员的职责。

据了解,在担任技术员期间,张桂林曾连续10个月,整天泡在车间里,一个机台一个机台、一种产品一种产品地修订、完善工艺参数,改变了生产无序、无数据指导的混乱局面,生产效率提高了20%,废品率大幅度下降。

作为一名新时代的青年,张桂林不愿停歇自己前进的脚步,与时俱进,不断追求更高、更远的目标,为自己专业技术贡献全部智慧和力量。

本报威海4月26日讯(记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍) 4月19日,中华全国总工会在北京人民大会堂举行全国先进女职工集体和个人表彰大会,隆重表彰全国五一巾帼奖状(奖章)、全国五一巾帼标兵岗(标兵)。威海市文登区女职工——宏安集团有限公司光缆车间主任张桂林喜获全国五一巾帼标兵荣誉称号。山东省共有12名女职工获此荣誉,张桂林是威海市唯一获此殊荣的女职工,也是文登区20多年来首位上榜的全国五一巾帼标兵。

宏安集团有限公司光缆车间主任的张桂林是妥妥的85后,2012年7月参加工作以来,她一直秉持着“业精于勤,勇攀高峰,奉公克己”的精神,坚守在生产第一线上,先后被评为“威海市劳动模范”“山东省劳动模范”等荣誉称号。张桂林一直以“科技创新,共担共赢”的信条,认真履行着一名技术研发